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本ウェブアンケートの実施概要

実施時期２０１６年３月２０日ー４月３日

アンケート回答者数 ４６３名
回答者は（１）と（２）

（１）スローネット（注）利用登録者
（注）スローネットは2000年7月に開設した、

シニアを中心に交流を深めるSNSサイト
https://slownet.ne.jp/

（２）老テク研究会からお願いして、会員登録の上
回答したパソコンと仲良くする会などの
団体の皆さま

回答謝礼 無し

ウェブアンケート全体の結果はスローネットと
ＮＰＯブロードバンドスクール協会のサイトから
2016年５月以降に公開します。

http://broadbandschool.jp/

アンケートの前文（主旨）



左側 全年代 右側 ７０歳以上

グラフの見方
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グラフの左側は全回答者、右側に７０歳以上を抽出したグラフ。
あまり差のない場合は全年代のグラフのみ掲載。
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回答者のプロフィール ８９％が６０歳以上 男性が８５％
年齢は７０代が最も多く、８０代をあわせ、７０歳以上の回答者が過半数。
スローネット会員は２０００年に実施されたＩＴ講習会をきっかけに入会した

当時 ６０代の男性が多い。介護サービスは利用していない元気なシニア。

世帯状況
年齢

性別

介護ｻｰﾋﾞｽ利用
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所属 － 特にない人が５７％
７０代以上になると企業に所属している人は半減
非営利団体に所属している人が２７％
７０代以上でも３人にひとりが非営利活動に参加している

７０歳以上
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住んでいる地域（県別）
東京 神奈川 大阪 千葉 埼玉 ‒首都圏、都市部が多い。
シニアパソコンクラブの活発な活動地域とも重なる。
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パソコン・インターネット歴 １１年以上 ８２％
スマートフォンを使っている ４１％
タブレット端末を使っている ５７％
ＩＣＴを活用している先進的なユーザーが多い
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質問１ テレビにＬＡＮケーブルが接続されていますか？
いいえ ６３％ ー接続メリットを知らないから
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質問２ よくみているテレビ放送は？
主に地上放送をみている - ５８％
地上放送 ＢＳ 同じくらいみている - ３０％
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質問３ 良くみているチャンネルは？
ＮＨＫ，民放ともにみている

７０歳以上
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質問４ 放送中の番組と録画ではどちらをよく見ますか？
放送中の番組をみるほうが多い ー ６７％
－録画方法がわからない場合もある

７０歳以上
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質問５ ラジオを聴いていますか？
はい ４７％ ７０歳以上では５２％

７０歳以上
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質問６ テレビとネット どちらをみている時間が長いですか？
テレビが長い ４０％ ネットが長い ３３％
テレビもネットも同じくらい ２４％

７０歳以上
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質問７ ネット動画をテレビでみていますか？
はい ２５％
みたいけれど、方法がわからないー１４％

７０歳以上
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質問８ 字幕放送を知っていますか？ はい ８５％

７０歳以上
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質問９ テレビの副音声機能を知っていますか？ はい ９２％

７０歳以上



16

質問１０ オンデマンドテレビ放送を知っていますか？ はい ８２％
利用したいけれど視聴方法がわからない ７％

７０歳以上
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質問１１ オンデマンド放送番組単位購入を知っていますか？
いいえ 知りません ６６％

７０歳以上
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質問１２ テレビのｄボタンで番組に参加したことがありますか？
はい ３９％ 参加したいができなかった ４％

７０歳以上
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質問１３ 番組参加ができなかった理由は
参加（応募）方法がわからなかったからー７５％

７０歳以上
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質問１４ ハイブリッドキャストを知っていますか？
いいえ 知りません ８６％
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質問１５ ハイブリッドをどこで知りましたか？
ネットで知った ５６％ データ放送で知った ３０％

７０歳以上
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質問１６ テレビリモコンから番組と連携したネットショッピング
利用したいー３６％
－ヒアリングから 好きなアーティストの舞台、コンサート等、

チケット購入は熱望

７０歳以上
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質問１７ テレビのリモコンアプリを知っていますか？ はい ３９％

７０歳以上
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質問１８ スマホをリモコンアプリを使わないのは
入手方法・使い方がわからないから ７２％

７０歳以上
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質問１９ テレビで利用したい通信サービスー地域や医療の情報

※その他（自由回答）：選挙への利用
７０歳以上
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質問２０ 利用している有料ネット動画サービスは？（複数回答）

※その他（自由回答）：dTV（５名）
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質問２１ 有料動画サービスの視聴設定 手続きは簡単でしたか？
自分ではできなかった ３４％

７０歳以上
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質問２２ ＩＣＴ利用支援活動に協力したいー ６５％

７０歳以上
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全国で高齢化が進み、回覧板もまわせないので、困っています。
また、遠隔・在宅医療にはいつの調査でも高いニーズがあります。

大きな画面と簡単なリモコン操作で自治会の回覧版がみられ、
地域のお祭りや福祉活動、防災訓練、在宅ケアなどの情報共有
ができる情報サービスが求められています。
地域活動や在宅ケアの担い手は高齢者が多く、操作の複雑な
情報端末は使えません。
テレビをネットに接続して使える簡易な地域情報サービス、
ボタンの少ない、音声入力もできる大きなリモコンを実現して、
若い世代も気軽に楽しく参加できる「共助」のしくみを皆でつくり
ましょう。

大画面のテレビで共有したい地域・医療情報


